
令和４年度 第３回相生小学校運営協議会 会議録（要点記録） 

                                  （敬称省略） 

１ 開 催 日 時  令和４年１０月１８日（火） １３時００分から１５時３０分まで 

２ 開 催 場 所  相生小学校 多目的室 

３ 出 席 委 員  小杉思主世、廣野 篤男、大谷一雄、水谷 加寿代、原 隆之、森田 賢児 

鈴木 麻衣子(学校支援コーディネーター兼務) 

４ 欠 席 委 員  長澤 秀幸 

５ 学校関係    鈴木 晶子（校長）、鈴木 滋雄（教頭）、横山 勝之（主幹教諭）、 

増井 利枝（教諭） 

          伊藤 龍彦（ＣＳディレクター） 

６ オブザーバー  村松 拓也（東部協働センター長）、中川 有香（保護者代表） 

７ 傍聴者     なし 

８ 教育委員会   鈴木 陽子指導主事 

９  会議録作成者  伊藤 龍彦 

【会議開会】                     司会：横山主幹教諭 

司会の横山主幹から、委員総数８人のうち７人の出席があり、過半数を超えているため、会議が

成立している旨の報告がありました。 

１０ 協 議 事 項                    

（１）前期学校評価の結果について（キャリア教育、全国学力学習状況調査等、学校より報告） 

（２）地域人材活用についての現状報告（鈴木学校支援コ-ディネーターより報告） 

（３）キャリア教育推進に向けての支援策について（鈴木学校支援コ-ディネーターより報告） 

１１ 会 議 記 録 

 会長挨拶 

  小杉会長による会議開催の旨、御発声がありました。 

 議長選出について 

  会長より、輪番制による議長選出のため、本日は原委員による議事進行となりました。 

【熟議】 

 地域活動については、協働センターの花遊びの会（花壇の整備）が紹介できます。地域の伝統工

芸のざざんざ織を見学したりするのが面白いと思います。（東部協働村松さん） 

 ボランティア活動については、学校に来てもらうだけではなく、こちらから訪問することも 

必要だと思います。相手の年齢が高いこともあり、3年くらいかけて計画的に実施することも 

大切だと思います。小杉さんは芳川北小で遠州綿紬を実施している。相生でも可能では？ 

（廣野委員） 

 地域の企業訪問として,テイボー等があり、訪問できるのでは？スズキ楽器もいいのではと思い

ます。（原議長） 

 向宿の自治会長にお願いするのも良いかもしれない。いろいろな分野があり、子供たちに選ばせ

ることもいいのかも知れない。（廣野委員） 

 例えば、保護者の方に頼るのも良いかも？株式会社ありがとう（昭和食堂）の社長が未来学校と

いうのをやっています。いろんな業種の人を集めて学校に派遣し、授業に参加するということを



実施していて、結構、自分のやっていることを伝えたいという大人がいるので、募れば参加する

人がいるのではと思います。東部中学では実際、活動しています。（森田委員） 

 御案内いただいたテイボーやスズキ楽器は先生たちに紹介したいと思います。（鈴木委員） 

 キャリアということで、将来自分がどんな職業に就くか？繊維業界は、こんなふうに仕事をして

いると紹介できるが、将来展望といわれると業界は将来を見通せない。（会長） 

 今の自分たちの体験、生き方を知ってもらうことも必要だと思います。（廣野委員） 

 伝統と未来の両輪ということで、考えていってもいいのでは？（原議長） 

 子供たちにとって、伝統を継承するために苦労したことなどの経験話は大変重要なことだと思う。

ヒントを提供することに繋がるはずだと思います。（大谷委員） 

 キャリア教育はいろんな間口から入っていく必要があり、現状は、ボランティア募集も女性目線

で実施しているが、男性目線も必要だと思います。（鈴木委員） 

 子供たちにいろんな経験をさせることはいいことだと思います。（水谷委員） 

 いつもの授業参観と違い、今日は、４つの力を見せながら、算数の授業をしており、大変良かっ

たと思います。保護者として、キャリア教育という言葉も十分浸透しておらず、正直なところ、

学校で何かやり始めたなという感覚です。今日は、子供たちのために学校がやってくれているこ

とを体感しました。（中川さん） 

 キャリアパスポートは高校まで利用できる資料です。取扱説明書を作ることも意義があると思い

ます。浸透させることができるのでは？（鈴木委員） 

 キャリア教育の4つの力を周知・浸透させるために、キャリア体操を作ることも良いかも？ 

（水谷委員） 

 よくわからないが、キャリア教育とは、将来子供たちが、職業選択に生かせるということのため

に実践しようとしているのか？（大谷委員） 

 浜松では、キャリア教育を核とした人づくりを標榜しています。キャリアは轍という意味です。

漠然とした職業選択ではなく、学びの成果としての轍、キャリアを積むということが重要だと考

えています。子供たちには、4つの力がついた子が風の子・太陽の子と、話しています。（校長） 

 図書ボランティアは、女性ばかりで、男性も参加する必要があるのでは？やってくれる男性もい

る。朝、まだ子供の挨拶の反応が悪い。挨拶は、基本です。（大谷委員） 

 その他報告事項等 

○学校支援コーディネーターよりその他の活動について報告がありました。 

10月21日と26日で、3年生対象に昔の話や昔のおもちゃについてのボランティア活動をします。

相生小学校のコミュニティ・スクール活動として、アサガオ新聞の取材を受けます。 

 地域の方からのボランティアを募集しています。登録制とし、相生なかよし応援団として、 

ボランティア人材バンクを作り、来期に向けデーターベース化していきます。 （鈴木委員） 

 登録のしていただくためにも、相生コミュニティ・スクールのボランティア活動を紹介をする 

ための資料等も必要になるのでは？（会長） 

○学校運営協議会自己評価  資料作成にあたって 

 運営委員の自己評価について、10月31日までに提出をお願いします。 

○次回議長は輪番制により水谷委員で決定いたしました。  

次回第4回会議は、令和５年２月２７日（月曜日）に多目的室で開催する旨の報告がありました。 


